







[image: HomeAssist GmbH]






Navigation überspringen
	
Dienstleistungen


	
Über uns


	
Team


	
Links


	
Kontakt














Navigation überspringen
	Dienstleistungen
	Über uns
	Team
	Links
	Kontakt





	

LinkedIn


	

facebook





			











[image: ]



[image: ]



[image: ]








Was ist HomeAssist?






Wir sind ein interkantonal tätiges Unternehmen, das über ein Netzwerk von Sozialbegleiter*innen und Betreuer*innen verfügt und dieses individuell für unsere Kund*innen einsetzen kann.






Unsere Auftraggeber*innen sind Organisationen und Institutionen aus der öffentlichen Hand wie Städte und Gemeinden, Berufsbeistandschaften und IV-Stellen oder auch Privatpersonen.






Bei unserer Arbeit ist es uns ein besonderes Anliegen, dass wir die vorhandenen Ressourcen unserer Klient*innen fördern und weiter ausbauen (Empowerment). Deshalb legen wir grossen Wert auf einen individuellen und aufsuchenden Einsatz – immer im Einklang mit der Fachkompetenz und Erfahrung unserer Mitarbeitenden.












Was ist Sozialbegleitung?




	Sozialbegleitung orientiert sich an der Lebenswelt der Klient*innen und bietet alltagsnahe soziale Begleitung in deren Umfeld an. Sie geht von Anliegen aus, die die Klient*innen in ihrer Lebenswelt beschäftigen.


	Sozialbegleitung versteht sich aufsuchend und hat ihren Schwerpunkt ausserhalb der stationären Arbeit.


	Sozialbegleiter*innen sind Fachleute für die länger dauernde und verlässliche Begleitung von Einzelpersonen, Familien und Gruppen in Lebenslagen, in denen Sozialbegleitung unterstützend und/oder stabilisierend wirkt.


	Kern der Begleitung sind das Unterstützen der Klient*innen in der Alltagsbewältigung, bei der Verwirklichung ihrer Bedürfnisse und der Wahrnehmung ihrer Interessen in Bereichen der Freizeitgestaltung, der sozialen Vernetzung, usw. Im Zentrum der Arbeit steht die Selbstbestimmung der Klient*innen. Das soziale Umfeld wird in Absprache mit den Klient*innen in die Begleitung mit einbezogen.


	Sozialbegleiter*innen sind geschult in der Gestaltung von Beziehungen. Sie handeln transparent, schaffen ein Umfeld, welches Kontakt und Dialog ermöglicht und begünstigt. Sie erfassen die Situation der Klient*innen und anerkennen ihre Realität, achten ihre Besonderheiten und ihre Bedürfnisse. Sie ermutigen die Klient*innen, ihre eigenen Ressourcen zu erkennen und zu nutzen.


	Sozialbegleiter*innen arbeiten auftragsorientiert. Sie planen, dokumentieren und evaluieren ihre Arbeit, arbeiten effektiv mit anderen Fachpersonen, Behörden und Diensten zusammen, sie vernetzen sich und arbeiten in Projekten mit.


	Die berufsethischen und rechtlichen Prinzipien gelten als Orientierung, Sozialbegleiter*innen setzen sich mit sozialpolitischen Fragen auseinander und arbeiten nach den Prinzipien des Empowerments. Sie gehen professionell mit Spannungsfeldern und Belastungen um und reflektieren die eigene Arbeit systematisch.


	Sozialbegleitung unterstützt die in der UN-Behindertenrechtskonvention formulierten Grundsätze, indem sie jederzeit die Selbstbestimmung und Würde der Klient*innen achtet, sie ermutigt eigene Entscheidungen zu treffen, sich gegen Diskriminierung wendet und die Teilhabe an und in der Gesellschaft unterstützt. Somit wirkt Sozialbegleitung auf eine grössere Inklusion hin.











Der Nutzen von Sozialbegleitung
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Darstellung im Eigentum der HomeAssist GmbH







Durch Unterstützung der Sozialbegleitung von HomeAssist entlasten wir unsere Auftraggeber*innen, wie beispielsweise die Sozialdienste und die Berufsbeistandschaften, so dass sich diese besser auf ihre Aufgaben fokussieren können.

Gleichzeitig profitieren unsere Klient*innen von einer engeren Betreuung durch unsere Fachpersonen, finden sich im Sozialwesen besser zurecht, und ihre Abwärtsspirale kann verlangsamt oder gar aufgehalten werden.

Weil Themen vor Ort und mit den Betroffenen entwickelt werden, fördert die Sozialbegleitung auch in besonderem Masse wirtschaftliche Lösungen, da kostenaufwändige Sondersettings reduziert werden können.

Letztendlich resultiert daraus ein Gewinn für die Gesellschaft.













Unsere Werte




	Bei unserer Arbeit ist es uns ein besonderes Anliegen, dass sich unsere Klient*innen zu Hause wohl, umsorgt und sicher fühlen. Deshalb legen wir grossen Wert auf einen individuellen und aufsuchenden Einsatz – immer im Einklang mit der Fachkompetenz und Erfahrung unserer Mitarbeitenden.
	Wir sind empathisch, zuverlässig und gerne für unsere Klient*innen da.
	HomeAssist unterstützt und begleitet Klient*innen im Sinne der ergänzenden Hilfe in ihrem Zuhause.
	Dabei werden ihre eigenen Ressourcen der Klient*innen, die ihrer Angehörigen oder ihres sozialen Umfeldes berücksichtigt.
	Die Unterstützung und Begleitung erfolgt nach dem Grundsatz: Soviel Selbstständigkeit wie möglich und so viel Unterstützung und Begleitung wie von den Klient*innen gewünscht.











Darum HomeAssist






Flexibel und zeitnah einsetzbar

Die Sozialbegleiter*innen von HomeAssist verfügen über ein hohes Mass an Selbstverantwortung und Anpassungsfähigkeit. Sie sind flexibel, zeitnah und bedarfsgerecht durch die Auftraggeber*innen einsetzbar. Nur effektiv erbrachte Leistungen werden abgerechnet.






Professionelle Abwicklung

Die Aufträge werden von Sozialbegleiter*innen mit eidg. Fachausweis (oder in Ausbildung dazu) und weiterem Fachpersonal ausgeführt. Unser Qualitätsmanagement beinhaltet monatliche Intervisionen sowie jährliche Weiterbildungen. Unsere Mitarbeitenden arbeiten mit einheitlichen Methoden und dokumentieren die Begleitungen und Einsätze. Dank unserem breiten Team können wir Stellvertretungen anbieten.






Langjährige Praxiserfahrung und Netzwerk

Wir sind seit 2014 am Markt präsent und blicken auf eine langjährige Praxiserfahrung in der Sozialbegleitung zurück. Wir verfügen über ein grosses Netzwerk, aus dem zusätzliche Fachpersonen bedarfsgerecht beigezogen werden können. Unsere Mitarbeitenden verfügen nebst ihren Ausbildungen zu Sozialbegleiter*innen oder anderen Fachausbildungen über eine Vielzahl an spezifischen Erst- und Zusatzausbildungen.




















Kontakt
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HomeAssist GmbH

Claudia Klauser
Dürrhalde 8
9107 Urnäsch

Mobil: 079 762 75 57
info@home-assist.ch






Wir sind auch
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SchnuP AG

Iwan Schnyder
Dürrhalde 8
9107 Urnäsch

schnup.ch
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